



Nemzeti Közszerológati Egyetemen tűzvédelmi mérnői alapképzési szak létesítése

A MAB Testület 2018/9/IV/1. sz. határozata

A MAB Testület megállapítja, hogy a benyújtott szaklétesítési dokumentum alapján a Nemzeti Közszerológati Egyetem által létesítendő tűzvédelmi mérnői alapképzési szak a felsőoktatásban szerzhető képesítések jegyzékéről és új képesítések jegyzékbe történő felvételről szóló 139/2015. (VI. 9.) Korm. rendelet 7. § (1) bekezdése alapján felállított MAB szaklétesítési szempontrendszerében foglaltaknak nem felel meg.

A Testület által elfogadott szakbizottsági indoklás a MAB Testület 2018/9/IV/1. sz. határozatához:

A létesítendő szak illeszkedik a nemzetközi trendekhez, a hazai alapképzési rendszerben nincs a szakhoz rokonítható képzés, így a szaktávolság egyértelműen igazolt. Szakmai és társadalmi szempontokat figyelembe véve a szak létesítése megalapozott, a növekvő ipari, közlekedési és vagyonvédelmi feladatok ellátásához a hivatásos katasztrófavédelem, az önkormányzati tűzoltóságok is igénylik a modern tűzvédelmi / tűzvédelmi tervezői kompetenciákkal rendelkező szakembereket. Mindamelltt a tervezett képzési és kimeneti követelmények az alábbi észrevételek figyelembevételével módosítandók.

A szak, a megszerzhető szakképzettség és a képzés tartalma összhangban van, azonban a képzés céljaként megfogalmazott fejezetben (KKK 7.), valamint a felsorolt kompetenciák között is szerepel a tervezői feladatokhoz szükséges ismeretek elsajátítása, ezért megfontolandó a szak elnevezését „tűzvédelmi tervező mérnői”, a megszerzhető szakképzettséget pedig „tűzvédelmi tervező mérnök” elnevezésre módosítani.

A nyolc féléves, 240 kredités képzés nem illeszkedik a hazai műszaki képzési terület jellemzően hét féléves (180 + 30 kredit) rendszeréhez. (KKK 4.-5.). A szakon összefüggő szakmai gyakorlatot nem írnak elő (KKK 5.), a hathetes szakmai gyakorlat teljesítésére két félévben (4. és 6. félév) megszakítottan kerül sor (KKK 8.3.).

Az idegen-nyelvi követelményekre vonatkozó fejezetben (KKK. 8.2.) „...az Európai Unióban hivatalos nyelvek egyikéből, vagy beás, héber, lovári...” előírás szerepel. Az említett három nyelv nem helyettesítheti a műszaki alapképzésekben általánosan elfogadott „...legalább egy élő idegen nyelvből ...” előírást.

Amennyiben az NKE a szaklétesítés szándékát továbbra is fenntartja, a képzési és kimeneti követelmények átdolgozásába a szak tekintetében érdekelt intézményeket (pl. Óbudai Egyetem) is szükséges bevonni.